

西藏军区某旅健全完善机关服务基层工作机制 压实解难责任 严实跟进问效

本报讯 李建骅、记者郭丰宽报道：“看上去不起眼的小事，却能让我们官兵感受到机关服务基层的暖意，有利于形成上下合力促建设、谋发展的良好氛围。”3月初，记者到西藏军区某旅采访，听到一位基层干部如是说。此前，该旅机关针对官兵反映较多的现实难题采取系列举措，使难题逐一得到解决，广受官兵好评。

“只有切实解决了‘烦心事’，官兵才能把更多精力投入到练兵备战上。”该旅领导介绍，因部队搬入新营区时间不长，各项设施设备有待完善，大家日常训练生活多有不便。为此，他们专门召开官兵座谈会听取意见建议，并针对反映集中的问题，指定机关相应科室人员牵头负责，制订切实可行措施，明确完成时限，并跟进听取效果反馈，做好后续整改和完善工作。

一系列举措赢得官兵赞誉，该旅机关趁热打铁，在总结经验的基础上，建立常态跟进问效机制。为此，他们按照“盯问题死角、暖官兵心窝”的思路，定期围绕服务基层工作成效开展“回头看”，对新发现的问题实行“马上办、现场办”；构建首长机关、办事员、作风巡视员、基层督导员“一长三员”监督链条，完善旅、营、连三级问题反馈网络，逐步形成横向到边、纵向到底的网格化服务体系。

搬入新营区之初，官兵日常理发主要在班排进行，每到周末宿舍里碎发遍地，不但干扰内务卫生秩序，而且为官兵业余文化生活带来不便。了解情况后，机关相关部门统筹营房资源，为各营统一设置理发室。基层电脑数量难以满足官兵开展军事职业教育需要，机关业务部门一方面着眼全旅情况科学调配电脑，一方面帮助营连完善学习室建设，极大改善了官兵学习条件。

“机关不但帮我们解决了诸多现实难题，而且展现了扎实务实的良好作风，温暖兵心、鼓舞士气。”一级上士张得众告诉记者，目前，全旅上下正能量充盈，官兵铆足劲头强体能，争相在练兵备战一线当尖兵、打头阵。

第七十七集团军某旅以务实举措提升服务质效 难题限时解决 信息及时反馈

本报讯 尚明玺、闫俊花报道：“感谢组织的关怀关爱，让我们夫妻在军营团圆了。”顺利入住公寓房后，第77集团军某旅二级上士吴涛的妻子张玉激动地说。前不久，与爱人商定来队日程后，吴涛便提交了家属来队申请表。没承想，他当天就接到机关“领取公寓房钥匙”的通知。这是该旅机关改进工作作风，以务实举措提升为兵服务质效的缩影。

间间公寓房，牵动官兵心。据了解，该旅驻地偏远、营区相对分散，来队家属公寓房数量较少且集中在同一个营区，一些小散远单位官兵家属来队，即使申请了住房，也往往因距离过远而不得已放弃入住。该旅领导了解这一情况后，指定相关部门专人摸清小散远营区营房资源底数，并依据相关政策规定对闲置营房进行装修翻新，改造为家属来队临时住房。同时，他们进一步完善公寓房生活设施设备，集中采购配备了一批家具、电器等，确保来队家属“拎包入住”。

在此基础上，该旅机关部门举一反三，聚焦官兵面临的现实难题深入调研，梳理汇总官兵关注的急难愁盼问题拉单列表，征询官兵意见，制订解难措施，并明确责任人和解决时限。同时，他们还畅通机关基层信息反馈渠道，及时了解掌握难题解决进度和效果，并适时调整完善具体解决办法；围绕统筹协调、答复反馈、双向讲评、考核评估等健全完善工作机制，倒逼机关狠抓举措落实，不断提升服务基层质效。

安排专车接送来队家属、为随军家属协调解决就业问题、帮助解决官兵及家庭涉法问题……随着一系列暖心举措落地落实，该旅官兵练兵备战热情进一步高涨。据了解，下一步，该旅还将结合官兵建议，借助强军网、热线电话等拓宽“机关—基层—官兵—军属”沟通渠道，及时掌握官兵及家属遇到的难题，持续以高效暖心服务提振军心士气。

推进政治整训往深里走往实里落

■邓艳平



政治整训是人民军队从政治上加强自身建设的重要法宝，是全面加强我军党的领导和党的建设的有力武器。全军各级必须坚定不移地推进政治整训往深里走、往实里落，为实现建军一百年奋斗目标提供坚强政治保证。

党的二十大报告强调要“推进政治整训常态化制度化”，对新征程上我党深化政治整训提出明确要求、作出战略部署。全军各级认真贯彻落实《关于推进政治整训常态化制度化的意见》，强化持续深化政治整训的清醒和坚定，着力整肃政治纲纪、整顿选人用人、整治行业积弊、整改工作作风、整饬军规军纪，着力解决思想改造跟不上、政治能力跟不上、党性锤炼跟不上、创新精神跟不上、实干担当跟不上等问题，达到了铸牢忠诚品格、锻造政治能力、提振奋斗状态的目的。

“逆水行舟用力撑，一篙松劲退千寻。”政治整训任重道远，流毒远比想象的顽固，具有反复易发性、深层沾染性。推进政治整训如挽上滩之舟，稍有松懈就可能前功尽弃。现在，实现建军一百年奋斗目标到了吃劲奋斗的攻坚期、加油加压的冲刺期。越是这样，越需要各级认清新征程上深化政治整训的现实意义和长远意义，把握阶段特点和实践要求，保持丝毫不放松的韧劲定力，不断巩固党的十八大以来政治整训的理论成果、实践成果和制度成果。

注重从思想上正本清源。“在一定的物质基础上，思想掌握一切，思想改变一切。”应持续加强理论武装，坚定理想信念，铸牢对党忠诚，站稳人民立场，自觉在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。强化党性教育，纵深推进思想整肃，持续烧旺党内政治生活炉火，浓厚讲党性、敢斗争的政治氛围和原则空气，始终保持思想的清醒和信念的坚定。

注重从问题上挖根除弊。坚持问题导向，是我党我军重要的思想方法和工作方法，也是推进政治整训常态化

制度化、规范化、程序化的有力牵引。对于政治性问题，重在纠偏差、提站位，及时纠正执行中“慢”的问题、“粗”的现象、“减”的惯性，确保党中央、中央军委和习主席决心意图一贯到底；对于易发性问题，重在查本因、找源头，快速铲除滋生问题的土壤和条件，让其无藏身之地、无喘息之机；对于顽固性问题，重在除病灶、清链条，以迅雷不及掩耳之势严查快判，发现一个纠正一个，出现一处治一片；对于倾向性问题，重在抓预防、除陋习，持续筑牢思想堤坝、规范行为养成。

注重从制度上纠偏补漏。制度能起到根本性、全局性、长远性的作用。政治整训的政治性、政策性、敏感性，必须把制度建设贯穿政治整训全过程，确保政治整训行之有据、有效开展。坚持“当下改”与“长久立”相结合，对理论武装、组织建设、纠风治弊、成效评估等进行制度化规范，建立健全一系列行得通、做得实、长期管用的制度机制，以刚性措施促进落地见效，努力做到“完善一套制度，解决一类问题”。

(作者单位：宁夏军区)



空地联合打造立体保障链

联勤保障部队某旅组织作战支援保障训练

■本报特约记者 汪学潮 通讯员 曹赫

“装甲战车需进行燃油补给，军种单位携行油料不足，命你部前出支援！”初春的东北大地乍暖还寒，联勤保障部队某旅一场作战支援保障训练火热展开。

接到命令，该旅立即与军种单位后勤部门对接，确定支援保障油料品种、数量等信息后，迅速组织油料保障分队按需装载油料，并遴选前出路线。随后，两辆运加油车按照确定路线向预定地域开进。

野战油料支援车队行进途中，导调组指挥操作手操纵无人机升空，模拟“敌”机过顶侦察“特情”。

“就地伪装隐蔽！”特情突至，车队指挥员一声令下，运加油车就地分散隐蔽。同时，指挥员命令官兵向“敌”机发射电磁波实施干扰……

灵活应对多波次特情后，野战油料支援车队按照预定时间赶到目标地域，并为装甲战车实施油料补给。

一波未平，一波又起。该旅又接到情况通报，军种单位几辆装甲战车在转移途中遭“敌”攻击，因油料泄漏“趴窝”。该旅立即命令装备抢修小组迅速前出实施抢修。与此同时，上级命令该旅为“趴窝”战车实施定点油料补给。由于战车距离野战油库较远，该旅指挥员当机立断，呼叫运输直升机前出保障，为“趴窝”战车定点空投油桶。

得到批准后，他们命令空投小组按需装载桶式油桶后，驱车前往某野战机场；同时，接到命令的某部直升机升空，飞赴该野战机场……空地顺利完成对接后，直升机再次起飞，将数十个桶式油桶投放至“趴窝”战车附近地域。

刚刚完成战场“输血”，该旅又接到寒潮预警，上级命令他们为某驻训部队投送御寒物资。此时，被装保障分队借助数据库快速生成保障明细表，组织官兵按照不同品类、型号和数量调拨物资出库。然而，正当他们调配运输力量准备投送物资时，突然接到情况通报：“因某兵力潜伏点远离道路，车辆无法到达，御寒物资无法投送到位。”

就在该旅指挥员研究物资投送方案时，另一个情况通报让他灵机一动。“一



初春，海军某勤务大队组织实战化训练，锤炼部队作战支援能力。

储诚涛摄



空军某基地让调查研究走实见效

形成工作闭环 推动成果转化

本报讯 记者李建文、通讯员鲁泰来报道：“我们通过跨部门分享调研成果，找到了解决基层建设难题的好办法。”前不久，空军某基地组织调研成果交流活动，一名机关干部刚走出会场，就马不停蹄地赶往自己挂钩帮带的基层单位，与官兵一起分享会上听到的管用招法，并结合实际修订完善下一步抓建方案。这是该基地推行“五抓五促”工作机制，把调研成果转化为管用做法的一个缩影。

“开展调查研究，贵在求实效，难在形成解决问题的闭环。”该基地领导介绍说，他们树牢系统思维，在调研论证的基础上，决定推行“五抓五促”工作机制，即“抓思想发动促行动自觉、抓课题审题促胜战导向、抓脱鞋下田促走深走实、抓深查细研促质量效益、抓整治整改促成果转化”，不断推动党委机关调查研究工作走深走实、落地见效。

实践中，该基地首长机关率先垂范，按照“统一思想、制订方案、开展调研、深化研究、解决问题、督促回访”等6个步

骤扎实开展调研，树牢“实”的鲜明导向。记者走进该基地办公楼某处办公室看到，桌上依次摆放着反复斟酌敲定的课题清单、蹲班住连梳理形成的问题清单、解课题建制的对策清单，一份份整齐装订的清单构成“出题—谋策—解答”的工作闭环。

“近段时间，我们紧盯改装换装、个别基层单位底子薄弱制约部队发展的‘堵点’，研究形成多项课题。”该基地机关一名干部说，他们多次深入班排一线察实情，梳理汇总备战急需、打仗急需、官兵急盼的问题，并与相关部门一起厘清责任、合力解题，先后制订多个专项解难方案，为基层办了一批实事。

工作实效好不好，官兵最有发言权。近日，该基地所属某防空营组织召开全面建设形势分析会，挂钩帮建的机关干部列席会议，同营党委成员聚焦短板分析形势、剖析原因、制订计划。“机关帮我们量身定制的措施科学精准，有效解决了连队建设存在的瓶颈问题。”该营某连一名指导员说。

近日，新疆军区某团在复杂天气条件下组织射击训练。

唐真摄

